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ΕΛΛΗΝΙΚΗ   ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                      
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ                                                                              Αριθμ. Απόφ. 48/2018 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της υπ΄ αρ. 9ης Συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου 
 

ΘΕΜΑ: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο 
Δημοτικό Συμβούλιο περί έγκρισης έργου με τίτλο: 
«Λειτουργική αναμόρφωση οδού Κολοκοτρώνη & 
παραπλεύρων οδών».  

 
Στον Πύργο σήμερα 25 του μηνός Ιουλίου του έτους 2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 

12:00π.μ. η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο 
Λάτσειο Δημοτικό Μέγαρο, Πλατεία Σ. Καράγιωργα στον 1ο όροφο, με τα θέματα της υπ΄αριθμ. 
19664/20-7-2018 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. 
Αθανασόπουλου Παντελεήμονα, η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά σύμφωνα με τις 
διατάξεις του αρθ. 75 παρ. 6 του Ν.3852/2010 και δημοσιεύτηκε νόμιμα.  
   
Ο Πρόεδρος της ΕΠΖ κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού προηγουμένως διαπίστωσε νόμιμη 
απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής βρέθηκαν 
παρόντα  τα πέντε (5) μέλη και ονομαστικά οι: 
 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
1. Αθανασόπουλος Παντελεήμων (Πρόεδρος)  
2. Κανελλόπουλος Θεόδωρος  (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
3. Αγγελακοπούλου Ανδριάνα (τακτικό μέλος ,σύμβουλος πλειοψηφίας) 
4. Ανδριόλας Γεώργιος (τακτικό μέλος ,σύμβουλος πλειοψηφίας) 
5. Ζουμπάκης Αυγερινός (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Δημουλιάς Λεωνίδας (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας)  
2. Κόρδας Θεόδωρος (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας)  
3. Βλαχαντώνης Νικόλαος(τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας)  
4. Αργυρόπουλος Ιωάννης (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας)  
  
Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του Δήμου Πολιτοπούλου 
Μαρία Ευαγγελία. 

 
-------------------------------------------------------- 

    
Ακολούθως ο πρόεδρος έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το 2o θέμα της ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημοτικό Συμβούλιο περί 
έγκρισης έργου με τίτλο: «Λειτουργική αναμόρφωση οδού Κολοκοτρώνη & παραπλεύρων 
οδών».  
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Εν συνεχεία ο Πρόεδρος είπε: Ακολούθως, το Γραφείο  Δημάρχου με το υπ. αρ 19973/24-7-2018 
έγγραφο του, μας διαβίβασε την υπ. αρ. 56/2018 απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Πύργου, 
σύμφωνα με την οποία ομόφωνα: «…Εγκρίνει την εκτέλεση του έργου λειτουργική αναμόρφωση 
οδού Κολοκοτρώνη & παράπλευρων οδών στην πόλη του Πύργου και στην Επιτροπή Ποιότητας 
Ζωής όπου διαβιβάζεται η παρούσα, προτείνει την αποδοχή του ανωτέρω αιτήματος…».  
 
Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών Περιβάλλοντος με το υπ΄αριθμ. 19495/19-7-2018 έγγραφό της, 
ζητάει την σύμφωνη γνώμη για την εκτέλεση του έργου με τίτλο: «Λειτουργική αναμόρφωση οδού 
Κολοκοτρώνη & παραπλεύρων οδών», καταθέτοντας τεχνική έκθεση η οποία αναφέρει ενδεικτικά 
τα εξής : 
ΣΚΟΠΟΣ:   
Η παρούσα μελέτη, αφορά την διαμόρφωση δρόμων ήπιας κυκλοφορίας, της οδού Κολοκοτρώνη 
και των παράπλευρων οδών αυτής  Σισίνης - Κρεστενίτου – Αγ. Νικολάου - Λετρίνων – Πετραλιά – 
Αγ. Χαραλάμπους, καθώς και την συντήρηση του υφιστάμενου πεζοδρόμου επί της οδού Διάκου. 
Οι παραπάνω οδοί χωροθετούνται στο αστικό ιστό της πόλης του Πύργου και η συνολική τους 
επιφάνεια ανέρχεται στα 5.100,0 τετρ. μέτρα περίπου(βλ. διάγραμμα πρότασης) 
Σκοπός της  μελέτης, είναι η ανάδειξη και η αξιοποίηση της περιοχής ώστε να ικανοποιεί τις 
σωματικές, καλαισθητικές, και περιβαλλοντικές ανάγκες των κατοίκων του Πύργου αλλά και των 
περαστικών. Επιπλέον, το έργο θα συμβάλλει στην περαιτέρω τουριστική και πολιτιστική ανάπτυξη 
του Δήμου, έτσι ώστε να αποτελέσει πόλο έλξης επισκεπτών και από άλλες περιοχές μιας και το 
σύμπλεγμα των παραπάνω οδών αποτελεί τον συνδετικό κρίκο μεταξύ της κεντρικής πλατείας της 
πόλης και του αρχαιολογικού μουσείου. 
 
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ:   
Οδός Κολοκοτρώνη:  
Tμήμα 1ο: Ξεκινάει από την συμβολή της, με την οδό Ερμού έως την συμβολή της, με την οδό 
Κρεστενίτη, μήκους  53,00 μέτρων  και πλάτους 6,30  μέτρων περίπου.  
Tμήμα 2ο: Από την συμβολή της, με την οδό Κρεστενίτη έως την συμβολή της, με την οδό Αγ. 
Χαραλάμπους, μήκους  130,00 μέτρων  και πλάτους 9,00 μέτρων περίπου.  
ΟΔΟΣ ΚΡΕΣΤΕΝΙΤΗ:  
Tμήμα 1ο : Ξεκινάει από την συμβολή της, με την οδό Κολοκοτρώνη  και καταλήγει στην συμβολή 
της, με την οδό Σισίνη,  μήκους  65,00 μέτρων  και πλάτους 7,10 μέτρων περίπου. 
Tμήμα 2ο : Από την συμβολή της, με την οδό Κολοκοτρώνη  και καταλήγει στην συμβολή της, με 
την οδό Αγίου Νικολάου μήκους  78,00 μέτρων  και πλάτους 7,10 μέτρων περίπου. 
ΟΔΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ:  
Ξεκινάει από την συμβολή της, με την οδό Κρεστενίτη  και καταλήγει στην συμβολή της, με την οδό 
Λετρίνων μήκους 60,00 μέτρων και πλάτους 7,00  μέτρων περίπου.  
ΟΔΟΣ ΛΕΤΡΙΝΩΝ:  
Ξεκινάει από την συμβολή της, με την οδό Αγίου Νικολάου  και καταλήγει στην συμβολή της, με 
την οδό Κολοκοτρώνη  μήκους 80,00 μέτρων  και πλάτους 10,00  μέτρων περίπου. 
ΟΔΟΣ ΣΙΣΙΝΗ:  
Ξεκινάει από την συμβολή της, με την οδό Ερμού   και καταλήγει στην συμβολή της, με την οδό 
Κρεστενίτη μήκους 28,00 μέτρων  και πλάτους 6,80  μέτρων περίπου. 
ΟΔΟΣ ΠΕΤΡΑΛΙΑ:  
Ξεκινάει από την συμβολή της, με την οδό Κολοκοτρώνη   και καταλήγει στην συμβολή της, με την 
οδό Καραϊσκάκη μήκους 87,00 μέτρων  και πλάτους 6,00  μέτρων περίπου. 
ΟΔΟΣ ΑΓ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ:  
Ξεκινάει από την συμβολή της, με την οδό Κολοκοτρώνη   και καταλήγει στην συμβολή της, με την 
οδό Καραισκάκη μήκους 65,00 μέτρων  και πλάτους 7,00  μέτρων περίπου. 
 
Επί των ανωτέρω οδών  παρατηρείται επιφάνεια οδοστρώματος με παραμορφώσεις και έντονα 
ανάγλυφα ασφαλτικού υλικού, λόγω διαφόρων επεμβάσεων καθώς και επαναλαμβανόμενων 
στρώσεων ασφαλτοτάπητα. Επίσης, τα πεζοδρόμια εκατέρωθεν των οδών στο σύνολο τους, 
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παρουσιάζουν σημαντικές φθορές και με  πλάτος τέτοιο, που καθιστούν την διέλευση των πεζών 
επικίνδυνη.  
Επιπλέον, στην περιοχή παρέμβασης αισθητή είναι έλλειψη φρεατίων ικανών να παραλάβουν 
μεγάλες ποσότητες  βρόχινων υδάτων μετά από έκτακτα καιρικά φαινόμενα, όπως επίσης και η 
έλλειψη πρασίνου, κατάλληλου φωτισμού και αστικού   εξοπλισμού. Τέλος στο πεζόδρομο επί της 
οδού Διάκου, παρατηρούνται σε αρκετά σημεία έντονες φθορές και αποξηλώσεις των υλικών που 
συνθέτουν την επιφάνεια του πεζοδρόμου(φιλέτα μαρμάρου, κυβόλιθοι). 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 
Πιο συγκεκριμένα προβλέπονται: 

• Καθαιρέσεις των υφιστάμενων  πεζοδρομίων εκατέρωθεν των οδών, όπως και των 
υφιστάμενων οδοστρωμάτων τους, 

• Η σύνδεση, υφιστάμενων υδρορροών των παρακείμενων ιδιοκτησιών επί των οδών  μέσω 
φρεατίων, με κεντρικό κανάλι υδροσυλλογής, το οποίο θα διοχετεύει τα όμβρια σε κεντρικό 
φρεάτιο, 

• Εργασίες ανύψωσης υφισταμένων φρεατίων, επί των οδών στο χώρο παρέμβασης,   

• Εργασίες προσαρμογής, των υψομετρικών διαφορών που θα προκύψουν μεταξύ του 
πλέγματος των οδών ανάπλασης, με το δίκτυο των υφιστάμενων οδών.  

• Η τοποθέτηση διάτρητων μεταλλικών κάδων μικροαπορριμμάτων,  χωριτικότητας 50 λίτρων, 
σε σημεία επί των διαμορφωμένων δρόμων  σε σημεία που θα υποδειχθούν από την 
επιβλέπουσα αρχή, 

• Εργασίες πρασίνου, που θα περιλαμβάνει το άνοιγμα λάκκων διαστάσεων 50χ50 εκ. και 
βάθους 50 εκ. με την τοποθέτηση δεντρυλλίων μεσαίας ανάπτυξης πλησίον των σημείων 
όπου πρόκειται να τοποθετηθούν τα φωτιστικά σώματα, 

• Εργασίες αποκατάστασης του υφιστάμενου πεζοδρόμου(οδός Διάκου) 
 
ΒΑΣΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΤΕΛΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΡΩΣΗΣ 
Οι υπό διαμόρφωση δρόμοι ήπιας κυκλοφορίας,  θα επιστρωθούν με κυβόλιθο ήπιας 
αναγλυφότητας  διαστάσεων  14χ14χ6 εκ. χρώματος γκρι. 

 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ Η/Μ – ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
Ως προς τις ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες προβλέπεται να τοποθετηθούν 40 φωτιστικά σώματα 
led ισχύος 70 Wαtt πάνω σε γαλβανισμένους χαλύβδινους ιστούς ύψους 4,5 μ.  στην περιοχή 
παρέμβασης. 
Για την ηλεκτροδότηση των φωτιστικών σωμάτων θα τοποθετηθεί πίλλαρ οδοφωτισμού πάνω σε 
κατάλληλη βάση σε θέση που θα επιλέξει η Επίβλεψη. 
 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ 
O προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό των 632.000,00 ευρώ με  Φ.Π.Α και θα καλυφθεί 
από   ιδίους πόρους  
 
Κατόπιν των ανωτέρω ο Πρόεδρος της Ε.Π.Ζ. κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά.   

 
Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

 
Μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, έλαβε υπόψη της 

1. Το υπ΄αριθμ. πρωτ. 19495/19-7-2018 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών Περιβάλλοντος 
& Εκτέλεσης Έργων και την επισυναπτόμενη ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

2. Την υπ΄αριθ. 56/2018 απόφαση της Δ.Κ.Π. 
3.  Τις διατάξεις των άρθρων 73 και 75 τουΝ.3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87/07-06-2010) 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  
 

Ομόφωνα 
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Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την έγκριση εκτέλεσης του έργου με τίτλο 

«Λειτουργική αναμόρφωση οδού Κολοκοτρώνη & παράπλευρων οδών», σύμφωνα με την Τεχνική 
Έκθεση της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών Περιβάλλοντος & Εκτέλεσης Έργων. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αυξ. αριθμ. 48/2018. 
 
 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως. 
 
              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                      ΤΑ  ΜΕΛΗ 
Παντελεήμων Αθανασόπουλος 
 
 
 
 

Ανδριόλας Γεώργιος 
Ζουμπάκης Αυγερινός 
Αγγελακοπούλου Ανδριάνα  
Κανελλόπουλος Θεόδωρος  

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Εκ των πρακτικών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 
Πύργος 26.07.2018 

 
Ο Πρόεδρος της Ε.Π.Ζ. 

Αντιδήμαρχος 
 
 

Παντελεήμων Αθανασόπουλος 


